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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAIQUINIQUE, ESTADO DA BAHIA, Aos vinte e quatro dias de maio do ano de dois 

mil e vinte e um, às 18:30 horas, realizou-se na sede da Câmara Municipal de 

Maiquinique, Estado da Bahia, a Nona sessão ordinária, sob a presidência do edil 

Lourisvaldo Rodrigues de Souza, presentes os edis: Suely Nascimento Lima, Danilo 

Freitas Mendonça, Silvani Oliveira Santana Teixeira, Carmelia Ferreira Ramos, 

Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos, Juliano Silveira Santos da Luz e Edimar Alves 

da Silva, O senhor presidente declara aberta a sessão, convidando a edil Silvani 

Santana para fazer uma oração. A seguir o Sr. Presidente autoriza o secretário a 

proceder com a leitura do expediente, que constou da leitura dos documentos: 

Requerimento do edil Danilo Mendonça, o qual requer que a unidade básica de saúde 

(UBS) de Pouso Alegre seja transformada em Posto de Saúde da Família (PSF); 

Parecer das comissões: parecer conjunto autoria comissão de fiscalização finanças 

orçamento de contas, justiça e redação, os membros das comissões supracitados 

reuniram nesta data para analisarem e emitirem parecer sobre o projeto de lei 

N°05/2021 de autoria do chefe do poder executivo municipal o qual modifica o 

dispositivo da lei municipal N°01/2018 de 10 de dezembro 2018, em analise a matéria 

em tela verifica se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais 

e diz que esta de acordo com os preceitos regimentais, ademais as comissões verificam 

que o projeto ora apresentado esta em consonância com as regras regem a legalidade 

principalmente que referem os princípios da hierarquia das leis, notadamente o projeto 

teve a iniciativa do órgão competente o poder executivo municipal, isto posto as 

comissões respaldadas pelas determinações contidas no regime interno desta casa, 

decide por unanimidade apresentar parecer pela aprovação do projeto de lei, este é o 

parecer. A seguir passamos para ordem do dia, que constou da discussão e votação 

dos requerimentos apresentados, após análise individual, o Sr presidente coloca em 

votação, sendo o projeto de lei N°05/2021 aprovado por maioria, registrando a 

abstenção de voto do edil Juliano Silveira; Na sequência o Sr presidente franqueou a 

palavra ao plenário, na oportunidade o edil Ezequiel Brito é convidado conforme 

requerido para prestar homenagem ao Sr Mateus de Oliveira Souza Dias pelos 

relevantes serviços prestados enquanto esteve à frente da unidade hospitalar no cargo 

de diretor, logo após a palavra é concedido ao homenageado, que neste momento 

presta seus agradecimentos, logo após recebe das mãos do vereador Ezequiel Brito 

uma placa de homenagem, em seguida nesta ordem os edis Sueli Nascimento, Silvani 

Oliveira, Carmelia Ferreira, Danilo Freitas e Edimar Alves recebem a palavra e também 

prestam suas homenagens ao Sr Mateus de Oliveira, em seguida o senhor presidente 

concede a palavra ao edil Juliano Silveira, que deseja uma boa noite a todos, em 

seguida parabeniza senhor Mateus de Oliveira por seus serviços prestados como um 

excelente profissional na área de técnico de enfermagem, de diretor do hospital 

municipal, e por suas virtudes, o mesmo externa também a sua homenagem aos outros 

vários profissionais que têm desempenhado um excelente trabalho no município, ele 

também lembra das reclamações de outros setores no município, declara que existe 

falta de investimento em estrutura para se desenvolver um bom trabalho, a exemplo do 

aparelho ultrassom que deveria estar funcionando a algum tempo, também cita o 

abandono que alguns médicos têm  
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cometido em sair antes do horário estabelecido sem que o outro médico do plantão 

tenha chegado, muitas vezes por omissão do secretário ou de algum profissional, mas 

que acredita que o município vem evoluindo nesse processo com melhores 

profissionais, reclama da falta de resposta dos requerimentos, lembra que fez parte da 

gestão que aprovou o feriado municipal do evangélicos que foi comemorado na última 

sexta-feira 21 de maio, fala da situação precária da iluminação do município, onde ficou 

difícil de se identificar através dos vídeos quem eram as pessoas que participaram da 

carreata, questiona a não presença do secretário de transporte na sessão, além do 

secretário de obra, ação social que não se fizeram presente na câmara quando 

solicitados, pois esses poderiam prestar esclarecimentos à comunidade, o vereador 

reclama da falta de centralização de respostas e do entendimento comum dos 

profissionais de suas respectivas áreas de atuação, lembra dos requerimentos que 

solicitou materiais para prática desportiva, além de manutenção dos espaços, que não 

foram atendidas, cita o repasse de aproximadamente 10 milhões de reais dos últimos 4 

meses e questiona onde está sendo aplicado esses valores, informa como é feito a 

divisão da verba municipal e suas porcentagens, e afirma  que todos os benefícios do 

município são conseguidos através de emendas, que se não houvessem acordos 

políticos muitas melhorias poderiam ocorrer com recursos próprios, cita o estado da 

ambulância do distrito de Pouso Alegre que necessita de uma nova, cita que não tem 

adiantado de nada o trabalho de fiscalizar, e toda a discussão, confronto entre 

vereadores pois não está se obtendo respostas das queixas, ele informa que as contas 

do município estão disponíveis a todo cidadão que quiser visualizar e analisar, basta ir 

até a prefeitura municipal e solicitar estas informações, e afirma que todos os 

funcionários públicos são funcionários do povo, pois é o povo que paga o imposto, 

vereador mostra sua insatisfação com a administração citando que está não é 

administração caloura, reclama da demora da licitação da compra da merenda escolar, 

citando a necessidade das famílias carentes, pede ajuda jurídica da casa, para mudar 

o regimento interno e possa se abrir uma CEI, diz que é pouco os R$6.000,00 destinado 

para compra cesta básica, pois muitas famílias estão em estado de vulnerabilidade não 

sendo possível atender a todos, e que ninguém gostaria de estar na pele de uma dessas 

pessoas, o vereador cita que 54% dos gastos são com pessoal o restante desses 

recursos facilmente atenderia os requerimentos e as necessidades do município, o 

vereador lembra dos suplentes que já deveriam ser efetivados, mas que a gestão tem 

priorizado alguns e outros não, o vereador cita sobre abstenção de seu voto no 

requerimento, citando, que precisa analisar o projeto saber se os custos serão 

repassados a população, já que muitas vezes estes não estão tendo condições de arcar 

com suas despesas básicas consequentemente acrescentar mais uma despesa seria 

errado no seu ponto de vista, declara que a administração não tem priorizado a questão 

do emprego para tornar a cidade mais forte, refere a necessidade de investimento e que 

o conhecimento liberta, lembra que pediu a reforma da quadra na semana passada, 

relembra sobre a queixa de uma bica que tem prejudicado os vizinhos quando chove e 

que o mesmo não foi atendido, fala também dos terrenos da cidade que foram doados 

muitas vezes as pessoas que não tem necessidade, que tem observado obras sendo 

realizada para pessoas que têm condições, e sendo totalmente bancada pela  
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prefeitura tanto a mão de obra como os materiais, pede informações de 

como funciona os procedimentos feito pelo dentista no município, cita a queixa da falta 

de material e de procedimentos, também relata que não adianta ter muitos profissionais 

se não ter a estrutura necessária e que já ouviu relatos de muitos profissionais da área 

da saúde que já custearão medicações dos seus próprios bolsos por falta de 

investimento da administração, ele relata que existe muitas coisas que podem ser feito 

com a verba de aproximadamente 2,7 milhões de reais por mês que município recebe, 

finalizando deseja, boa noite a todos e agradece pelo espaço concedido, a seguir o Sr 

presidente nas considerações finais, destaca importância dos profissionais da saúde em 

meio a uma pandemia como aqui está se passando no mundo, que nos últimos dias as 

pessoas pararam para observar o valor e a importância destes profissionais, citando 

que o salário desses destes é realmente baixo pela sua importância, e que deve-se dar 

a devida atenção ao projeto de lei que tem sido pautado para valorização desta classe, 

o Sr presidente relembra do mandato passado onde foi votada nesta casa a redução da 

carga horária, afirmando ser estressante e exaustivo o trabalho que estes profissionais 

desempenham, que todas as vezes que precisou ir ao hospital foi muito bem recebido, 

também parabeniza o Sr Mateus Oliveira homenageado da noite, bem como vereador 

Ezequiel Brito e toda a casa por aprovar o seu requerimento, citando que esta 

representa uma homenagem também a todos os profissionais da saúde, afirma não ter 

conhecimento pessoal do Sr Mateus Oliveira, porém que ouve os elogios vindos da 

população, e que é de um grande orgulho de uma mãe ter um filho com estas 

características, parabeniza pelo amor que este emprega na sua profissão citando que 

Jesus resumiu os dez mandamentos, no mandamento de amar ao próximo, a firma 

também reconhecer os seus avós como pessoas de caráter, finalizando deseja 

parabéns e sucesso em suas escolhas futuras, parabeniza toda a equipe do hospital e 

da área da saúde que tem mantido a população de Maiquinique segura, neste momento 

o Sr presidente não tendo mais nada a tratar agradece a presença de todos os ouvintes 

da rádio, e espectadores do Facebook,  por fim deu por encerrada a sessão, mandando 

lavrar a presente ata, que será assinada por mim Tiago Santana Brito, escrivão, que a 

escrevi subscrevi e por todos os presentes a sessão. sala das sessões da câmara 

municipal, em 24 de maio de 2021 _____________________________________ 

escrivão. 

 

 

 

Lourisvaldo Rodrigues de Souza - Presidente 

 

 

 

Suely Nascimento Lima                                                             Danilo Freitas Mendonça 

 

 

Silvani Oliveira Santana Teixeira                                              Carmelia Ferreira Ramos 
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Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos                             Juliano 

Silveira Santos da Luz   

 

 

 Edimar Alves da Silva 

 

http://www.cmmaiquinique.ba.gov.br/

